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VERGİ USUL KANUNUNDA YER ALAN                                                                                                  

‘İZAHA DAVET’ MÜESSESESİNE İLİŞKİN YENİ TEBLİĞ YAYINLANDI 

Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu (VUK)’un mülga 370 inci maddesi, 9/8/2016 tarihli ve 29796 sayılı 

Resmî Gazete’de yayımlanan 6728 sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun ile "İzaha davet" başlığı altında yeniden düzenlenerek vergi sistemimizde yeni bir müessese ihdas edilmiştir. 

İzaha Davet müessesesinde, verginin konusuna giren işlemlerde, verginin ziyaa uğradığına delalet eden emareler 

bulunduğuna dâir yetkili merciler tarafından yapılmış ön tespitlerle ilgili olarak aynı merciler tarafından mükelleflerden 

açıklama talep edilmesi ve müteakip işlemlerin hangi süreçlerden gececiğini gösteren düzenlemeler yer almaktadır.  

Bu müessese, izaha davet edilen mükelleflerle ilgili yapılan değerlendirmeler sonucunda vergi ziyaına sebebiyet 

vermediği anlaşılan mükelleflerin konuyla ilgili vergi incelemesine veya takdir komisyonuna sevk edilmesini önlemekte 

veya vergi ziyaına sebebiyet verildiği durumlarda mükellefleri belirli şartlar dâhilinde indirimli ceza uygulamak suretiyle 

daha ağır müeyyidelerden korumaktadır. 

Öte yandan, 7/12/2019 tarihli ve 30971 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7194 sayılı Dijital Hizmet Vergisi ile 

Bazı Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 25 inci maddesi ile 

VUK’un 370 inci maddesi yeniden düzenlenmiş, mezkur madde kapsamındaki mükelleflerin söz konusu maddede yer alan 

indirimli ceza uygulamasından yararlanma usul ve esaslarına ilişkin kapsamlı değişiklikler yapılmıştır. 

Bu yasal değişiklikten sonra, yapılan değişikliklere daha da açıklık getirmek üzere, 30.07.2020 tarih ve 31201 sayılı 

Resmi Gazete’de 519 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği yayınlanmıştır. 

Anılan Tebliğde; 

 Ön tespiti ve/veya izaha daveti yapacak ve yapılan izahı değerlendirecek merci,  

 Yapılacak ön tespitin ve izaha davetin şekli ve kapsamı,  

 Davet yapılacaklar,  

 Yapılan izahın değerlendirme süresi,  

 Yapılan izahta kullanılacak bilgi ve belgeler, 

 Uygulamaya ilişkin diğer usul ve esaslar, 

ayrıntılı olarak belirlenmiştir. 

Saygılarımızla… 

VİZYON YMM A.Ş. 
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